



Управление по образованию Солигорского районного
исполнительного комитета
Государственное учреждение образования
«Средняя школа №10 г. Солигорска»

Республиканский конкурс
«Листая страницы семейного альбома»
Исследовательская работа
*«Судьба моей семьи в истории
страны»*

Выполнил:
Свистунов Евгений,
учащийся 11 «А» класса

Руководитель:
Жигар Юлия Анатольевна,
учитель истории и
обществоведения

223710, г.Солигорск,
ул.Октябрьская, 63,
тел.: 8(0174) 23-37-47
sh10@edus.by

2022

Содержание

Введение.....	3
Мой прадед – участник ВОВ.....	5
Заключение.....	8
Список использованной литературы.....	9

ВВЕДЕНИЕ

Вспомним всех поименно.

Сердцем вспомним своим...

Это нужно - не мертвым!

Это надо – живым!

(Р. Рождественский)

История нашего государства – это история каждого из нас, история каждой семьи. Эту историю делают простые люди. Я горжусь тем, что мой прадед был участником Великой Отечественной войны и внёс достойный вклад в победу нашего народа. На примере биографии моего прадедушки мне удалось выявить связь истории нашей семьи с историей страны. Биография моего прадедушки наглядно показывает, как судьба конкретного человека связана с судьбой Родины...

77 лет прошло с той поры, как отгремели последние выстрелы Великой Отечественной войны, но героизм и мужество советского народа навсегда останется в нашей памяти. Нет ни одной семьи в нашей стране, в чьей жизни война не оставила бы свой кровавый след.

День Победы занимает особое место среди отмечаемых праздников в нашей стране. К сожалению, очевидцев этой страшной войны с каждым годом становится все меньше. Хотелось больше узнать о военном времени, о людях, внесших свой бесценный вклад в Победу над фашизмом.

Как для многих семей, так и для моей семьи память о войне священна, ведь в этой войне участвовал мой прадед.

Мне захотелось побольше узнать о моем прадедушке и рассказать о нем всем.

Актуальность: все меньше остается в живых ветеранов, поэтому наша задача – собирать, изучать, хранить материалы о людях, защищавших нашу Родину.

Сохранить память о моём прадедушке, для того чтобы сформировалось чувство гордости за своего родного и близкого человека, ставшего частью всех героев Великой Отечественной войны.

Цель исследования - на примере биографии прадедушки выявить связь истории нашей семьи с историей страны.

Задачи исследования:

- 1) изучить участие прадеда в Великой Отечественной войне;
- 2) оформить собранную информацию в виде текста исследовательской работы.

ЩАШОК
ДМИТРИЙ НЕСТЕРОВИЧ
(1926-2007)



Мой прадед – участник ВОВ

Шашок Дмитрий Нестерович - Так звали моего прадедушку по маминой линии, память о котором бережно хранится в нашей семье.

Родился Дмитрий Нестерович весной 1926 г. в деревне Теребуты (Стародорожский район), в которой по сей день проживает моя прабабушка.

В детстве прадедушка всегда был активным участником в делах семьи. С малых лет он помогал отцу в колхозе. Орошал землю, ездил на торги. В общем человек организованный и ответственный. Когда началась война юноше было 15 лет. На фронт его не брали в силу возраста, поэтому он вынужден был остаться в деревне с мамой, Шашок Пелагеей Ивановной.

В 1944 году был призван в армию к освободительным наступательным войскам. Со своим отрядом они двинулись на Варшаву и Кёнигсберг. Во время освободительной операции был ранен в ногу и контужен. Его товарищи погибли, а он был единственным выжившим из его отряда. Дмитрия не сразу нашли, поэтому отправили его матери похоронку. Но к счастью, в 1945 он возвращается домой...

Прадедушка был удостоен медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За освобождение Кёнигсберга» и множество другими.

Бабушка рассказывала про песни, которые прадедушка и его товарищи пели на фронте. Ведь музыка в то время была утешением для души, спасением для сердца. Я сам люблю музыку и хочу связать свою жизнь с этим направлением.

После войны прадедушка самолично отстроил сожженный дом, от которого уцелел лишь фундамент. Организовал хозяйство и познакомился с моей прабабушкой, Шашок Ольгой Захаровной. Они прожили вместе до самой его смерти в 2007 году. На радоницу мы с семьей приходим на кладбище и убираем его памятник, бабушка передает ему привет и очень скучает. Ведь он всегда оберегал своих детей и воспитывал их должным образом.



Шашок Дмитрий Нестерович

Дата рождения: __.__.1926

Воинское звание: рядовой

Кто наградил: Президиум ВС СССР

Наименование награды: Медаль «За отвагу»

Дата документа: 07.05.1970

**Юбилейная медаль
«60 лет Победы в Великой
Отечественной войне 1941—1945 гг.»**



Медаль «За освобождение Варшавы»



**Юбилейная медаль
«Двадцать лет Победы в Великой
Отечественной войне 1941—1945 гг.»**



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Быстро пролетают годы, уходят десятилетия. Все меньше и меньше остается ветеранов Великой Отечественной войны. Единственное, что мы можем сделать для героев Великой Отечественной войны – это чтить и свято хранить память об их поистине великой Победе.

Не зная прошлого, мы не построим будущее. Нельзя жить, не зная родства, нельзя изучать историю Родины в отрыве от истории родного края, от истории своей семьи. Семейная память важна для воспитания чувства гордости за свой род, за свою страну.

В заключении хочется добавить, что прадедушка не любил говорить про те трагические события.

Наш народ не должен допустить подобного в честь ветеранов, которые отдавали свои жизни на полях боя ради нашего светлого будущего.

Я надеюсь, что эта исследовательская работа послужит вдохновением таким же ребятам как я, и они тоже захотят узнать про судьбы своих родственников, которые жили в то непростое время. Наша семья будет бережно хранить память о его подвигах и передавать из поколения в поколение. Это наш долг перед ветеранами, которые отдавали свои жизни, оставляли дома, Родину.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Семейные документы
 2. Личные альбомы
- Интернет ресурсы:
3. <https://pamyat-naroda.ru/>
 4. <https://obd-memorial.ru/html/index.html>